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' LAND BURGENLAND 22-1072

Landesrat Heinrich Dorner

Frau
Landtagsprasidentin
Verena Dunst

im Hause

Eisenstadt, am 24.06.2022

Sehr geehrte Frau Prasidentin,

die von Herrn KO LAbg. Johann Tschurtz, gemafR § 29 der GeOLT an mich gerichtete
schriftliche Anfrage vom 12. Mai 2022, Zahl 22-1027, darf ich wie folgt beantworten:

Zu Frage 1: Wurde eine Machbarkeitsstudie mit dem OFB fiir einen Bau eines
multifunktionalen Nationalstadions im Burgeniand erstellt?

Ja.

Zu Frage 2: Welches Bestreben wurde lhrerseits zur Errichtung eines multifunktionalen
Nationaistadions im Burgeniand an den Tag gelegt?

Bislang wurden noch keine Akzente gesetzt.

Zu Frage 3: Welche Auswirkungen hatte der Ricktritt von ihrem Vorgdnger als
Sportreferent, Landesrat a.D. Christian llledits, auf diese Angelegenheit?

Der Rucktritt hatte keinerlei Auswirkungen.

Zu Frage 4: Was wurde in den - laut Zukunftsplan — informellen Gesprachen zwischen

Land Burgenland und OFB betreffend Nationalstadion im Burgenland genau ausgelotet?

In den Gesprachen ging es um die grundsétzliche Méglichkeit des Baus eines Nationalstadions
im Burgenland sowie um mdgliche Kostenbeteiligungen.
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Zu Frage 5: Wo war bzw. ist der Bau eines solchen Stadions im Burgenland vorgesehen?

Die Studie sieht Varianten in drei verschiedenen Gemeinden im Nordburgenland vor.

Zu Frage 6: Welche Kosten wiirden beim Bau eines solchen Stadions ungefihr auf das
Burgenland zukommen?

Die Kosten des Burgenlandes hangen von méglichen Beteiligungen des OFB oder des
Ministeriums ab.

Zu Frage 7: Welche anderen Rechtstrager (Bund, OFB, ...) wiirden sich noch in welcher
ungefahren Héhe an der Finanzierung beteiligen?

Derartige Gesprache wurden unsererseits noch nicht gefihrt.

Zu Frage 8: Wie wiirden in weiterer Folge die Eigentumsverhéltnisse am multifunktionalen
Stadion aussehen?

Im Stadium einer Machbarkeitsstudie lasst sich diese Frage noch nicht beantworten.

Zu Frage 9: Wurden auch Alternativen in der Nutzung gepriift?

Die Machbarkeitsstudie sieht auch eine mégliche kulturelle Nutzung (Konzerte) oder touristischer

Nutzung (ev. Hotel) vor.

Zu Frage 10: Haben Sie mit dem neuen OFB-Prisidenten, der bekanntlich aus dem

Burgenland ist, bereits Gespréache in dieser Sache gefiihrt?

Bislang war dies noch kein Thema.

Zu Frage 11: Welche Rolle spielt die neue Sport Burgenland GmbH im Zusammenhang mit
der Errichtung eines multifunktionalem Nationalstadions?

Bislang hat sich die Sport Burgenland GmbH noch nicht mit diesem Thema befasst.
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Zu Fragen 12: Wie geht es in dieser Angelegenheit insgesamt weiter?

Wir werden zu einem geeigneten Zeitpunkt die entspreqheni:}gn"‘éespréche suchen.

Mit freundlichén Griien

Mg;g'.ﬂi:ré‘i‘nriéh Dorner
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